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Кормовиробництво як один із ключових сегментів агропромислового 
комплексу відіграє важливу роль у забезпеченні продуктивності 
тваринництва та стабільності продовольчої безпеки. Водночас ця галузь є 
джерелом підвищених виробничих ризиків, які загрожують здоров’ю та 
життю працівників. Актуальність дослідження безпеки праці у 
кормовиробництві зумовлена як високим рівнем травматизму, так і впливом 
шкідливих факторів, характерних для всіх етапів виробничого процесу − від 
підготовки сировини до фасування готової продукції. 

До основних небезпек, з якими стикаються працівники, належать 
механічні травми під час роботи з устаткуванням (подрібнювачами, 
грануляторами, транспортерними стрічками тощо), респіраторні 
захворювання через пил від кормових сумішей, отруєння при контакті з 
хімічними добавками, термічні опіки при обслуговуванні сушильних 
апаратів, а також тривалий вплив шуму і вібрації. Нерідко додатковими 
факторами ризику стають недотримання правил експлуатації обладнання, 
зношеність техніки, недостатній рівень професійної підготовки персоналу 
та нехтування засобами індивідуального захисту. 

Стан безпеки у кормовиробництві значною мірою залежить від рівня 
організації охорони праці на підприємстві. Ефективна система управління 
охороною праці повинна включати регулярну оцінку ризиків, навчання 
персоналу, оновлення інструкцій з техніки безпеки, забезпечення засобами 
захисту, а також контроль за станом виробничого обладнання. У практиці 
часто спостерігається формальний підхід до цих заходів, що призводить до 
нещасних випадків і професійних захворювань. 

Важливою складовою профілактики є впровадження сучасних 
технологій, автоматизація виробничих процесів та застосування 
безконтактних методів контролю якості. Це дозволяє знизити рівень прямої 
участі працівників у небезпечних операціях. Також позитивні результати 
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дає модернізація вентиляційних систем, герметизація пилогенерувального 
обладнання та застосування фільтруючих пристроїв. Суттєвий ефект має і 
створення культури безпеки на виробництві, яка формується через 
залучення персоналу до систематичного навчання, участь у внутрішньому 
моніторингу умов праці та обговоренні шляхів покращення. 

Необхідно також звернути увагу на психофізіологічні фактори, що 
впливають на працездатність персоналу. Високе навантаження, 
монотонність операцій, зміни температурного режиму та недостатня 
ергономіка робочих місць можуть призводити до зниження концентрації 
уваги та виникнення помилок, які загрожують безпеці. Зменшити 
негативний вплив цих факторів допомагає оптимізація графіків роботи, 
організація зон відпочинку та періодичний медичний огляд. 

Законодавча база України в сфері охорони праці визначає достатньо 
чіткі вимоги до роботодавців у частині забезпечення безпечних умов праці. 
Проте на практиці часто виникають труднощі із впровадженням нових 
стандартів через економічні обмеження, особливо на малих та середніх 
підприємствах. У цьому контексті доцільно розглядати можливості 
державного стимулювання інвестицій у безпеку праці, включаючи 
податкові пільги, гранти на модернізацію обладнання та програми технічної 
підтримки. 

Отже, забезпечення безпеки працівників у кормовиробництві 
потребує системного підходу, який включає як технічні, так і організаційні 
рішення. Підвищення рівня безпеки не тільки зменшує соціальні та 
економічні втрати, пов’язані з травматизмом, але й сприяє підвищенню 
ефективності виробництва та якості продукції. Подальші дослідження у 
цьому напрямі мають бути спрямовані на розробку адаптивних моделей 
оцінки ризиків, інтеграцію цифрових технологій у процеси контролю 
безпеки та формування сталих практик охорони праці в агропромисловому 
секторі. 
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